

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૮-૨-૨૦૧૨, શુક્રવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

નરેન્દ્રભાઈનો દેહ સંકલ્પ : દિલ્હી, ગાંધીનગર અને પ્રયાગનો ત્રિવેદી સંગમ

ગુજરાતના લોકલાડીલા મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના નેજા હેઠળ કુંભમંડપમાં મળેલ સંત સંમેલનમાં હાજરી આપવાનું ટાળીને નવી દિલ્હી ખાતે શ્રીરામ કોમર્સ કોલેજના યુવાન વિદ્યાર્થીઓને સંબોધન કરવાનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો તે બલે એમની ગણતરી પૂર્વકની રાજકીય ચાલ હોય તો પણ દાદ માગી લે એવો નિર્ણય છે. એમણે રાજનાથસિંહને કુંભમેળામાં મોકલી પોતે રાજધાનીના પોશ વિસ્તારમાં આવેલી ખૂબ જાણીતી વિદ્યાસંસ્થાની મહેમાનગતિ માણવાનું પસંદ કર્યું. આ રીતે એમણે એક કાંકરે બે પક્ષી મારી બતાવ્યાં છે. રાજનાથ સિંહ સંતોની સભામાં હાજરી આપી પણ ફરી પાછો રામમંદિર અને કહ્નર હિંદુવાના એજંડાના મુદ્દે ૨૦૧૧ ડીએચી ડેવલા તત્પર હોવાની ખાતરી આપે અને પોતે દેશના પાટનગરમાં યુવાનો વચ્ચે એકવીસમી સદીનું નેતૃત્વ કરવાની જામતા ધરાવતા મહાન દેશનાં સંભવિત સૂત્રધાર તરીકે રજૂ થાય - એવી વ્યૂહરચના એમનાં કળપ ભ્રજ સિવાય બીજા કોને સૂઝવાની હતી?

શ્રીરામ કોમર્સ કોલેજમા વ્યાખ્યાન આપવા જતાં પૂર્વ નરેન્દ્ર મોદીએ વડાપ્રધાન મનમોહનસિંહને મળીને ગુજરાતના પડતર પ્રશ્નોની ચર્ચા કરી હતી અને નરમંદાની કેનાલો માટેનાં નાણાંની ફાળવણી માટેની માગણી મૂકી હતી. મનમોહનસિંહ સાથે ગુફ તેગો કરતાં નરેન્દ્ર મોદીની 'ઓડી લેન્ગવેજ' ઝીણવટપૂર્વક નીરખનારને લાગ્યા વગર ન રહે કે આ ઝુઝાડ નેતાએ હવે દિલ્હીનાં વિદ્યાર્થીઓને કરેલું સંબોધન તે હકીકતમાં એમનાં વડાપ્રધાન બનવા માટેનો ચૂંટણી-મેનિફેસ્ટો કે હંદેરો જ હતો. એમને ગુજરાતને અને ગુજરાતની પ્રજાએ એમના નેતૃત્વકાળમાં જે નોંધપાત્ર હરફાળ ભરી છે એનો ઉલ્લેખ કરીને ગુજરાતની જેમ દેશ આખો પણ એવી જ પ્રગતિ કરી શકે, એકવીસમી સદીનું - જ્ઞાની સદીનું સક્ષમ નેતૃત્વ કરી શકે, એ મુદ્દે સંકલ્પબદ્ધ થવા હાકલ કરી હતી. યુવાધનને આકર્ષાઈને વિકાસમાં રાજધાની પર અગ્રેસર થવાની વાત કરનારા નરેન્દ્ર મોદી કુંભમંડપમાં ભેગા થયેલા સાધુસંતો માટે હિંદુવાના પ્રતીકપુરુષ છે. વિશ્વ હિંદુ પરિષદના પ્રમુખ અશોક સિંઘલે તો એમને પંડિત જવાહરલાલ નહેરૂ જેટલા લોકપ્રિય નેતા ગણાવી વેળાસર એમનું નામ વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર તરીકે જાહેર કરવાનો અનુરોધ પણ કર્યો છે. અલબત્ત, એમને રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી ડૉ. પ્રવીણ તોગડીયા સાથેનાં મોદીના તંગ સંબંધો જરૂર આડમીલીટી પર બની રહ્યાં છે. પરંતુ આખરે ધીના ઠામમાં ધી પડી જાય એવી ગોઠવણ થઈ જશે. એવી શક્યતા વરતાઈ રહી છે. ભારતીય જનતા પાર્ટી એના સાથી પક્ષોની નારાજગી વહોરીને પણ એના મૂળ એજન્ડા તરફ પાછી વળવા માગે છે તે સ્પષ્ટ થઈ ચૂક્યું છે, નરેન્દ્રભાઈને મેન્ડેચાઓ!

ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી અને ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાના સંયુક્ત ઉપક્રમે ૧૦મીએ સાહિત્યિક પરિસંવાદ

ગાંધીનગર, તા.૭ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના મહામહાન હર્ષદ ત્રિવેદી અને ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાના પ્રમુખ દોલત ભટ્ટે એક સંયુક્ત યાદીમાં જણાવ્યું છે કે તા. ૧૦મી ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૩ને રવિવારે સવારે ૧૦ થી સાંજે ૫.૩૦ કલાક દરમિયાન સાહિત્યિક પરિસંવાદ યોજાશે. સાહિત્યિક પરિસંવાદમાં જાણીતા સાહિત્યકારો, તજજ્ઞ વક્તાઓ અને સાહિત્ય પ્રેમીઓને ખાસ હાજરી આપશે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી અને ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાના સંયુક્ત ઉપક્રમે ૧૦મી ફેબ્રુઆરીએ શ્રી બ્રહ્માણી કૃપા હોલ, ફાર્મસી કોલેજ કમ્પાઉન્ડ, કડી સર્વ વિદ્યાલય કેમ્પસ, ગેટ નં. ૧, સેક્ટર-૨૩, ગાંધીનગર ખાતે સાહિત્યિક પરિસંવાદ યોજાશે. સાહિત્યિક પરિસંવાદની પ્રથમ બેઠકમાં ગાંધીનગર સાહિત્યસભાના મંત્રી નટવર હેડાઉં સંસ્થા પરિચય આપી સ્વાગત પ્રવચન કરશે તથા પ્રમુખ દોલત ભટ્ટ મહેમાનોનું સ્વાગત કરશે. નિવૃત્ત આઈ.એ.એસ. વી.એસ. ગઢવી સવારે ૧૧ કલાકે લોક સાહિત્યમાં વ્યક્ત થયેલી સંવેદના વિશે વક્તવ્ય આપશે તથા જાણીતા સાહિત્યકાર ભાગ્યેશ જહા-આઈ.એ.એસ. સંસ્કૃત સાહિત્ય દ્વારા વ્યક્ત થયેલી સંવેદનાઓ વિશે મનનીય વક્તવ્ય આપશે. પ્રથમ બેઠકની આભારવિધિ સુરેશભાઈ ભટ્ટ કરશે. બીજી બેઠક બપોરે ૧ થી ૩ કલાક દરમિયાન મળશે. પ્રથમ ભરત કવિ 'ગિર્મિલ' મહેમાનોનું સ્વાગત કરશે. બપોરે ૩ કલાકે જાણીતા અભિનેતા અને પીઠ કલાકાર ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી 'રંગભૂમિ' અને ગુજરાતી ફિલ્મમાં વ્યક્ત થયેલી સંવેદના' વિશે વક્તવ્ય આપશે તથા તખતદાન રોહિડિયા 'દાન અલગથી' ચારણી સાહિત્યમાં વ્યક્ત થયેલી સંવેદના' વિષયે સરખ વક્તવ્ય આપશે. સાંજે ૫ કલાકે સમાપન બેઠક યોજાશે. જેમાં મુળજભાઈ પરમાર 'દધિ' આભારવિધિ કરશે. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન મનોજ શુકલ કરશે.

એનએસયુઆઈમાં ઉમેદવારો

આજે ઉમેદવારીના ફોર્મ ભરશે વિદ્યાર્થી સેનેટની ચૂંટણી માટે એબીવીપીના ઉમેદવારોએ ફોર્મ ભર્યા :૨૪મીના દિવસે સેનેટની ૮ બેઠકોની ચૂંટણી

અમદાવાદ, તા.૭ લાંબાગાળાની પાલી પડેલ આઠ બેઠકો માટે ચૂંટણી યોજવાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. જેના ભાગરૂપે શહેરના બન્ને મુખ્ય વિદ્યાર્થી સંગઠનો એબીવીપી અને એનએસયુઆઈ પોતાના સમર્થનવાળા ઉમેદવારોને જતાડવા માટેની મથામણ હાથ ધરી છે. જેના ભાગરૂપે ગુરુવારે એબીવીપીના આઠ ઉમેદવારોએ પોતાની ઉમેદવારી નોંધાવી છે. જેમાં અન્ડર ગ્રેજ્યુએટ કોમર્સ વિભાગની બેઠક ઉપરથી ચૂંટણીમાં એબીવીપી અને એનએસયુઆઈના ઉમેદવાર ઉપરાંત મોટી સંખ્યામાં અન્ય ઉમેદવારો પણ ઉમેદવારી નોંધાવે તેવી શક્યતાના પગલે આવાર દિવસોમાં વિદ્યાર્થી સેનેટનો ચૂંટણી જંગ રસપ્રદ બની રહે તેવી શક્યતા છે.

યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થી સેનેટની ચૂંટણીમાં એબીવીપી અને એનએસયુઆઈના ઉમેદવાર ઉપરાંત મોટી સંખ્યામાં અન્ય ઉમેદવારો પણ ઉમેદવારી નોંધાવે તેવી શક્યતાના પગલે આવાર દિવસોમાં વિદ્યાર્થી સેનેટનો ચૂંટણી જંગ રસપ્રદ બની રહે તેવી શક્યતા છે.

સરસ્વતી વિદ્યાલયમાં કુદરતી આફતમાં બચાવ અંગે નિદર્શન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૭ સાવધાનીઓ રાખવી અને તેના ઉપર કાબુ કેવી રીતે મેળવવો તેની સમજૂતી અપાઈ હતી. શાળામાં ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટી તથા ફાયર ઓફિસર ગાંધીનગરના સહયોગથી કોઈ પણ કુદરતી આફત જેવી કે આગ લાગવી, પુર આવવું, ભૂકંપ આવવો વગેરે સમયે તાત્કાલિક બચાવ કેવી રીતે કરવો તેના માટે સાવધાની પૂર્વક શું પગલાં લઈ લેવાનાર કેવી રીતે કાબુ મેળવવો તથા બનારતથી સૌથી ઓછું નુકશાન કેવી રીતે થાય તેની સમજ તથા લાઈવ ડેમોસ્ટ્રેશન કર્યું હતું. ફાયર ઓફિસરો દ્વારા આગ લાગવાના મુખ્ય ત્રણ સંવાહકો હવા, વસ્તુ અને ગરમી (તણખો)ની સમજ આપી આ ત્રણેયને અલગ કરી આગ પર કેવી રીતે કાબુ મેળવી શકાય તેનું પ્રાયોગિક નિદર્શન કરી બતાવવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે આગ તેલ કે પેટ્રોલીયમ પદાર્થ કે સીએનજી કે એલજીપીમાં આગ લાગે ત્યારે

ઉમા આર્ટ્સ અને નાથીબા કોમર્સ

કોલેજનો વાર્ષિકોત્સવ

ઉમા આર્ટ્સ અને નાથીબા મહિલા કોલેજમાં ૨૧મી વાર્ષિકોત્સવ તથા ઈનામ વિતરણ યોજવામાં આવ્યું હતું. ૬૦ જેટલાં વિદ્યાર્થીઓને પૂ. છગનાભા રૌય ચંદ્રકો એનાયત કરાયા હતા. વાર્ષિક ચેરમેન ડૉ.કનુભાઈ પટેલે અધ્યક્ષ સ્થાને પ્રવચનમાં જણાવ્યું હતું કે, ઉત્તમ સ્વાસ્થ્ય, શિસ્ત, નેતૃત્વ શક્તિ, ચારિત્ર્ય ઘટસ્પર્શમાં ભાર મુક્યો હતો. સાહિત્યકાર મોહન પટેલ, ડી.ટી. કાપડિયા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. આચાર્ય ડૉ. અમૃતાબેન પટેલે માહિતી આપી હતી. ડૉ. કિર્તીકમલ વાઘેલાએ સંચાલન કર્યું હતું. પ્રા. ફાલ્ગુની બહેન પટેલ, પ્રા. જયોતિબહેન પંચાલ, પ્રા. પાયલ બહેન પંડ્યા, પ્રા. હરેશભાઈ પટેલે કાર્યક્રમ બનાવવા મહેનત કરી હતી.

સામાન્ય જ્ઞાન કસોટીમાં કોબા હાઈસ્કૂલની કુ. નિધિ સુધાર ઝળકી ગાંધીનગર, તા. ૭ વિકાસ વર્તુળ ભાવનગર દ્વારા



ચલ ચેલા, જલદી સ્નાન કરી પોતડી પહેરીને ભાગો... અહીં રાજકારણનાં દીગ્ગજો આવી રહ્યા છે....!!

કરાટેમાં ગોલ્ડ મેડલ મેળવતી કુ. લિપ્સી ભટ્ટ

ગાંધીનગર, તા. ૭ ઈન્ટરનેશનલ કરાટે ઈન્ડિયા વાડોકાઈ ૧૦મી ઈન્ટરનેશનલ કરાટે સ્કૂલની કુ. લિપ્સી કૈનભાઈ ભટ્ટે ક્રાંતામાં સિલ્વર મેડલ અને કુમિતમાં ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યા છે. ૧૨ થી ૧૩ વર્ષ માટેની આ સ્પર્ધામાં સિલ્વર મેડલ મેળવી શાળા તથા સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે. હિલવુડ શાળા અને ટ૩પ ત્રિવેદી વડોદરા ખાતે તાજેતરમાં બ્રહ્મસમાજ ડાકોર તરફથી હાર્દિક ઈન્ડિયા વાડોકાઈ ૧૦મી અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા છે.

૩મો કોના-૨૦૧૩ની સફળતા બદલ અભિનંદન

ગાંધીનગર, તા. ૭ ઈન્ડિયન એસોસિએશન ડર્મટોલોજિસ્ટ વીનેરીઓ લોજીસ્ટ અને લેપ્રોલોજીસ્ટ દ્વારા અમદાવાદ ખાતે તાજેતરમાં ૩મો કોના-૨૦૧૩ કોન્ફરન્સ યોજાઈ હતી. જેમાં ૬૦૦૦ જેટલા ચર્મરોગ નિષ્ણાંતોએ ભાગ લીધો હતો અને કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો. જે બદલ દેશભરમાંથી કોન્ફરન્સના ચેરમેન ડૉ. સુરેશ જોષીપુરા અને સેક્રેટરી ડૉ. રંજન રાવલ અને ડૉ. કેયુર શાહે અભિનંદનની વર્ષા થઈ છે. દુનિયાભરમાંથી આવેલા વિશેષજ્ઞોએ આ કોન્ફરન્સને અમેરિકામાં યોજાયેલ યામડીના નિષ્ણાંતોની કોન્ફરન્સ સમક્ષ ગણાવી હતી. અને તેને માટે દેશભરમાંથી કોન્ફરન્સના ચેરમેનને અભિનંદનની



સામાન્ય જ્ઞાન બુધ્ધિ કસોટીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પરીક્ષામાં ૧૫,૪૪૪ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં ૧૦૧ વિદ્યાર્થીઓને રાજ્ય કક્ષાએ પસંદ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં જી.ડી. એમ. તથા કોબાની વિદ્યાર્થીની કુ. નિધિ શેલેખાભાઈ સુધારે ૮૩.૭૫% પ્રાપ્ત કરી પસંદ પામી છે. જેથી રાજ્યમાં શાળા, ગામ અને ગાંધીનગર જિલ્લાનું ગૌરવ વધાર્યું છે. અધિનભાઈ દિવકરે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આચાર્ય વી.એમ. પટેલ તથા કેળવણી મંડળને શાળા પરિવારે અભિનંદન પાઠવેલ છે.



સેક્ટર-૨ની સરસ્વતી વિદ્યાલય ખાતે ફાયરસેફ્ટી અંગે વિદ્યાર્થીઓને સમજ આપતા વિવિધ ડેમોસ્ટ્રેશન ગાંધીનગર ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા યોજવામાં આવ્યા હતા તે પ્રસંગે લેવાયેલ તસવીર.

બેસ્ટ ક્રેડેટસને રાજ્યપાલશ્રીના ચંદ્રકો એનાયત કરાયા



અન.સી.સી.ના દિલિહાસમાં પ્રથમવાર ક્રેડેટ શાલિની બેપીએ દિલ્હીમાં રદ્દમી બન્ડુઆરીના રોજ આયોજિત પટેડમાં સમગ્ર ભારતના એન.સી.સી. દળનું નેતૃત્વ કર્યું હતું. જે સૌના માટે આનંદ અને ગૌરવની વાત છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે એન.સી.સી. સંગઠનનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય યુવાનોની આંતરિક શક્તિઓને ઉજાગર કરી દેશની પ્રગતિના કાર્યોમાં જોડવાનો છે તથા રાષ્ટ્રપ્રેમ, નિઃસ્વાર્થ સેવા ભાવના, કર્તવ્ય પરાયણતા, વ્યક્તિગત વિકાસ થકી ભાતુત્વ ભાવ, અનુશાસન, શાલિનતા ચરિત્રશીલતા, સેવા ભાવના વગેરે ગુણોનું સિંચન કરી તેમને રાષ્ટ્રના જવાબદાર નાગરિક બનાવવાનો છે. ગુજરાત



ગાંધીનગર, તા.૭ ગુજરાતના રાજ્યપાલ ડૉ. શ્રીમતી કમલાજીએ નવી દિલ્હીમાં યોજાયેલ દ્વઠમા પ્રજાસત્તાક દિનની ઉજવણીમાં ભાગ લઈ વિશિષ્ટ પ્રદર્શન કરનાર ગુજરાત એન.સી.સી.ના છાત્રોનું સન્માન કર્યું હતું. રાજ્યપાલશ્રીએ 'બેસ્ટ ક્રેડેટસ' તરીકે બહેર



કરાવેલ વિદ્યાર્થીઓને રાજ્યપાલશ્રીના ચંદ્રકો એનાયત કર્યા હતા. ડૉ. શ્રીમતી કમલાજીએ જણાવ્યું હતું કે નવી દિલ્હીમાં આયોજિત પ્રજાસત્તાક દિન પટેડમાં શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરનાર એન.સી.સી.ના વિદ્યાર્થીઓએ આ સંગઠનને ગૌરવાન્વિત કર્યું છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત યોજનાઓની વિગતો આપી હતી અ પ્રસંગે એન.સી.સી.ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સાર્વજનિક કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. સમારોહમાં ગુજરાત એન.સી.સી. તથા સેનાના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ, વાલીગણ તેમજ અન્ય ઉચ્ચાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.